
02/11/2025

Η εορτή της Αγιοκατατάξεως του Αγίου 
Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου στην Ι.Μ. 
Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025, 
στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Νέας Κρήνης Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
με αφορμή την αγιοκατάταξη, από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, του 
μακαριστού Αρχιμανδρίτου π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου.
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Στο ιερό Συλλείτουργο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως 
κ. Δημήτριος και συλλειτουργήσαν ο Θεοφιλέστατος Επισκόπος Αμορίου κ. 
Νικηφόρος, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης π. Φώτιος, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Διονυσίου εν Ολύμπω και Πρόεδρος της Ιεραποστολικής Στέγης, π. Μάξιμος και 
Ιερείς και Διάκονοι των προσκεκλημένων Αρχιερέων και της οικείας Μητροπόλεως.



Προ της ενάρξεως της Θείας Λειτουργίας, μεταφέρθηκαν, από το παρακείμενο 
Ιερό Παρεκκλήσιο του Οσίου Ιωσήφ του Ησυχαστού, η Ιερά Εικόνα του νέου Αγίου, 
έργο του αγιογραφείου της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Πανοράματος, και 
ιερά σεβάσματα του Αγίου που φυλάσσονται στην Ιερά Μητρόπολη.



Πριν από την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, βαθύτατα συγκινημένος αναφέρθηκε, 
δι’ ολίγων, στην σημαντική, για την τοπική Εκκλησία, ημέρα της αγιοκατατάξεως 
του Οσίου Χρυσοστόμου, δεδομένου ότι ο Άγιος Χρυσόστομος διακόνησε την 
ενορία τα έτη 1947-49 και είναι κτίτωρ του νέου Ιερού Ναού της Αγίας 
Παρασκευής και απηύθυνε θερμές ευχαριστίες προς τον Μακαριώτατο Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. κ. Θεόδωρο Β’ και στην περί αυτόν 
Ιερά Σύνοδο του Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου, για την πράξη της 
Αγιοκατατάξεως, ως και προς τους παρισταμένους Αρχιερείς, για την τιμητική 
παρουσία τους.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιουστίνος, τίμησε, με τον Σταυρό 
του Αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου, τα ιεραποστολικά σωματεία, με τα οποία 
συνεργάζεται στενά η Ιερά Μητρόπολη. Συγκεκριμένα, τιμήθηκε η Ιεραποστολική 
Στέγη Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω, στο πρόσωπο του προέδρου της Αρχιμανδρίτου 
π. Μαξίμου, η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής, στο πρόσωπο 
του προέδρου της κ. Χαραλάμπους Μεταλλίδη και η Ιεραποστολική Δράση ‘Πίστη 
και Αγάπη’, στο πρόσωπο του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, αδελφής 
Βασιλικής.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι οι βραβεύσεις αυτές εκφράζουν την ευγνωμοσύνη 
της τοπικής Εκκλησίας προς όσους στηρίζουν το ιεραποστολικό έργο με πίστη και 
αυταπάρνηση.



Τον επίλογο της ιεράς πανηγύρεως «έγραψε» με τέχνη απαράμιλλη ο προεξάρχων, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, ο οποίος αναφέρθηκε 
με συγκίνηση στον βίο και την ιεραποστολική δράση του νέου Αγίου, τονίζοντας 
ότι ο π. Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος υπήρξε φωτεινό παράδειγμα 
αυτοθυσίας και εμπνευστής της σύγχρονης Ορθόδοξης Ιεραποστολής στην Αφρική.



Παράλληλα παρουσίασε με ζωντάνια τις δυσκολίες του ιεραποστολικού έργου και 
παρακάλεσε το πολυπληθές εκκλησίασμα να στηρίζει και να συνοδοιπορεί με τους 
ορθοδόξους ιεραποστόλους, οι οποίοι για την αγάπη του Χριστού και των 
ιθαγενών αδελφών θυσιάζονται καθημερινά στο έργο της σποράς του Ευαγγελίου, 
στην αχανή Ήπειρο της Αφρικής.
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